



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**Д Е П У Т А Т**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

---

22 июня 2012 г.

№ ОВА-24/06-12

Руководителю Администрации  
Президента Российской Федерации  
**С.Б.ИВАНОВУ**

копия:

Министру внутренних дел  
Российской Федерации  
**В.А.КОЛОКОЛЬЦЕВУ**

✓ копия:

Председателю Совета по развитию  
Институтов гражданского общества и  
правам человека при Президенте РФ  
**М.А.ФЕДОТОВУ**

**Уважаемый Сергей Борисович!**

В ряде СМИ появилась информация о том, что в связи с выходом нескольких известных общественных деятелей из Совета по развитию институтов гражданского общества и по правам человека при Президенте Российской Федерации возглавить Совет может некто Кабанов Кирилл Викторович, старший лейтенант ФСБ России в отставке. Согласно этой версии, кандидатуру К.В.Кабанова поддерживают многие влиятельные лица, которые занимают или занимали в прошлом важнейшие позиции в системе исполнительной власти Российской Федерации.

В то же время, СМИ сообщают о К.В.Кабанове, в частности, следующее:

1) К.В.Кабанов рекламировал свою близость к Президенту Российской Федерации и руководителю его персональной Службы безопасности В.В.Золотову, принимая от \$100 000 до \$300 000 за доставку В.В.Путину и В.В.Золотову неких аналитических записок.

2) К.В.Кабанов фактически является защитником осужденных по уголовному делу N 18/41-03 М.Ходорковского и П.Лебедева, в интересах которых он постоянно действует с 2002 года.

3) К.В.Кабанов получил \$1 млн. за попытку освободить из-под стражи скончавшегося в 2010 году юриста инвестиционного фонда Hermitage Capital С.Магнитского. Когда эта попытка провалилась, К.В.Кабанов, в качестве компенсации за невозвращенный гонорар, развернул публичную кампанию по защите владельца Hermitage Capital У.Браудера, который добивается запрета на въезд в США и Евросоюз нескольких сот российских должностных лиц.

4) К.В.Кабанов «продает» (обеспечивает решение вопросов на возмездной основе) места в так называемом Комитете гражданских инициатив, созданном А.Л.Кудриным, а также за определенные подношения организует различным лицам встречи с А.Л.Кудриным.

5) К.В.Кабанов поддерживает тесные связи с уволенными по порочащим основаниям бывшими сотрудниками среднего звена МВД Российской Федерации, в частности, бывшими следователями Следственного комитета при МВД Российской Федерации Г.Шантиным и П.Зайцевым, оперативными работниками Д.Целяковым и А.Носенко.

В связи с вышеизложенным возникают обоснованные подозрения, что назначение К.В.Кабанова председателем Совета по развитию институтов гражданского общества и по правам человека при Президенте Российской Федерации может дискредитировать саму эту структуру, а также идею организации и координации правозащитной деятельности в системе президентских структур.

В свою очередь, такое назначение, как и дальнейшие присутствие К.В.Кабанова в Совете, даст внешним и внутренним недоброжелателям России новый, причем, в данном случае, несколько обоснованный повод для критики нашей государственности и непосредственно Президента Российской Федерации.

Потому прошу дополнительно изучить целесообразность назначения К.В.Кабанова на пост Совета по развитию институтов гражданского общества и по правам человека при Президенте Российской Федерации и его дальнейшего присутствия в Совете, а также в рамках установления данной целесообразности проверить факты, приведенные СМИ.

Материал СМИ опубликованы на нескольких сайтах:  
<http://stringer.ru/publication.mhtml?Part=4&PubID=21176>  
<http://www.apn.ru/opinions/article26724.htm>  
[http://www.compromat.ru/page\\_32157.htm](http://www.compromat.ru/page_32157.htm)  
[http://moscow-post.ru/redactor/tak\\_stanet\\_li\\_glavnym\\_pravozaschitnikom\\_rossii\\_starshij\\_leutenant\\_fsb\\_kirill\\_kabanov9239/](http://moscow-post.ru/redactor/tak_stanet_li_glavnym_pravozaschitnikom_rossii_starshij_leutenant_fsb_kirill_kabanov9239/)

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

С уважением,



В.А.Овсянников

[http://moscow-post.ru/redactor/tak\\_stanet\\_li\\_glavnym\\_pravozaschitnikom\\_rossii\\_starshij\\_lejtenant\\_fsb\\_kirill\\_kabanov9239/](http://moscow-post.ru/redactor/tak_stanet_li_glavnym_pravozaschitnikom_rossii_starshij_lejtenant_fsb_kirill_kabanov9239/)

## Так станет ли главным правозащитником России старший лейтенант ФСБ Кирилл Кабанов?

Автор: Семен Костин, 2012-06-04 14:41:31

За записку на стол Путину – до \$300 тыс., встреча с Кудриным – от \$50 000



В середине мая сразу несколько серьезных СМИ распространили то ли утечку информации, то ли слух о том, что в ближайшее время сменится глава Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека. Место, которое в настоящее время занимает известный журналист и общественный деятель, бывший министр печати РФ Михаил Федотов, займет отставной офицер ФСБ, руководитель общественной организации «Национальный антикоррупционный комитет» 45-летний Кирилл Кабанов. Согласно той же утечке (или слуху), бывший вице-премьер и экс-министр финансов Алексей Кудрин (Кабанов – один из членов созданной Кудриным незарегистрированной организации «Комитет гражданских инициатив»). Авторы слуха полагали, что отставка Федотова состоится уже на заседании президентского совета 17 мая, вскоре после чего в его кресле воцарится Кабанов. Этого, впрочем, по каким-то причинам не произошло.

Сам Кирилл Викторович Кабанов на вопросы СМИ о перспективах своего повышения в совете по правам человека отвечал уклончиво. Дескать, могу, но авторитет мой еще пока не достаточен. Готов, но, возможно, не дорос.

Хотя, с другой стороны, можно считать, что дорос. Если знать подлинную биографию Кабанова и историю того, как и на каких условиях он долгие годы «борется с коррупцией».

Начальный этап этой биографии Кирилла Викторовича ясен не вполне. Из официальной справки, подготовленной при его же участии, следует, что в 1990-91 гг. он работал в Общем отделе ЦК КПСС. Каковы были его функции там, неизвестно, хотя, по некоторым данным, он занимался охраной некоторых должностных лиц, например, последнего председателя Верховного Совета СССР Анатолия Лукьянова. Чья дочь Елена Лукьянова, которую считают близким другом владельцев ЮКОСа. В органах ФСБ РФ Кабанов проработал ровно четыре года: с 1994 по 1998. Принят он был на работу в УФСБ по Москве и Московской области по ходатайству своего старшего брата Сергея, к тому времени давно работавшего в «органах», и в качестве оперативного

работника занимался вопросами контрабанды. Но работа не очень заладилась. Или, наоборот, слишком уж заладилась, только в особом смысле. 26 сентября 1997 года в Управление собственной безопасности ФСБ РФ обратилась гендиректор фирмы «Ирина Тур» Людмила Феофанова, которая заявила, что не кто иной, как старший лейтенант Кирилл Кабанов предложил ей вполне коммерческие услуги: за гонорар (или взятку, как это правильно называется?) в \$100 000 освободить некий груз, задержанный на таможне. Причем аванс в \$50 000 старший лейтенант уже получил. (Видите, сколько в те годы зарабатывали младшие офицеры!) Обсуждалась эта тема в открытую, по телефону, что и было зафиксировано.

Служебная проверка показала, что Людмила Феофанова во многом (или во всем) права. Кирилл Кабанов заявил, что телефонный разговор с ней – провокация, но тест на детекторе лжи пройти отказался. В итоге уголовное дело возбуждать не стали, но сам будущий глава Национального антикоррупционного комитета был уволен из органов ФСБ как лицо, совершившее поступок, который «противоречит требованиям воинских уставов и нормам воинской морали». Так и осталось старшим лейтенантом.

Видимо, тогда господин Кабанов и осознал, что борьба с коррупцией может быть очень серьезным бизнесом. В 2000-м году он пришел работать в аппарат вновь созданной общественной организации с громким названием «Национальный антикоррупционный комитет» (НАК). (Название столь солидное, что многие считают эту организацию государственной, но это, конечно, не так). И борьба с коррупцией пошла на полную катушку. Особенно с 2003 года, когда Кабанов стал председателем НАК. Есть сведения, что за это назначение был заплачен некоторым лицам \$1 млн. А источником средств были структуры, близкие к компании ЮКОС – тогда всесильный, а сейчас заключенный олигарх Михаил Ходорковский в то время уже покровительствовал Кабанову. Косвенно эту версию подтверждает тот факт, что, уже став членом президентского совета по правам человека, бывший старший лейтенант ФСБ совместно с членом Общественной палаты, уже называвшимся выше адвокатом Ходорковского Еленой Лукьяновой принимал активное участие в подготовке так называемой «независимой правовой экспертизы» по делу ЮКОСа, которая должна была убедить президента Дмитрия Медведева помиловать Михаила Ходорковского и Платона Лебедева. Но, видимо, экспертиза оказалась не очень убедительной.

С тех пор Кирилл Кабанов стал намекать многим, что вхож непосредственно к руководителю президентской службы безопасности генералу Виктору Золотову и даже изредка, по большим праздникам, встречается с ... самим президентом. Передача какого-нибудь компромата или аналитической записи Золотову стоила \$50 000, ну а на главный стол страны - от \$100 000 до \$300 000. Доходили ли бумаги до адресатов и имели ли какой-либо эффект, не установлено. Но доверчивой клиентуре в свое время было немало, и масштабы антикоррупционного бизнеса можно оценить. Отметим лишь, что вскоре у старшего лейтенанта появились огромные охотничьи угодья в Бежецком районе Тверской области, где он и по сей день любит проводить время.

Хотя, как утверждают информированные источники, реальные связи Кабанова в силовых структурах были такие: следователи Следственного комитета при МВД РФ Геннадий Шантин и Павел Зайцев (оба на настоящий момент уже уволены из органов внутренних дел, причем после участия в сомнительных операциях, о которых стоит говорить отдельно), оперативные работники Департамента экономической безопасности (ДЭБ) МВД РФ Дмитрий Целяков и Александр Носенко (осуждены в 2010 году за вымогательство, уволены из органов), ну, и конечно, главное – небезызвестная Наталья Виноградова (Щербакова) – начальник следственного отдела Следственного комитета при МВД РФ. Которая неформально считается одной из основных виновниц трагической смерти в СИЗО известного юриста Сергея Магнитского. А уже после гибели Магнитского со слов известной журналистки Ольги Романовой стало известно, что она передавала Наталье Виноградовой \$1,5 млн за освобождение из тюрьмы супруга журналистки, бизнесмена Алексея Козлова. Правда, полтора миллиона долларов не сработали, и Козлов остался

тогда за решеткой. Был ли «демократ» и «правозащитник» Кабанов посредником между Романовой и Виноградовой, получившим 30% комиссионных за несостоявшуюся «сделку», утопившую бизнесмена, не доказано.

Вот такая компания друзей и соратников у человека, который стремится возглавить Совет по правам человека при Президенте РФ.

Из последних достижений Кирилла Кабанова. В 2011 году он активно выступал в защиту организаторов сети подпольных казино в Московской области, аргументируя свою позицию тем, что уголовное дело по этому факту направлено против Генерального прокурора РФ Юрия Чайки. Очень солидный аргумент для правозащитника! А что же сами казино, факт наличия и незаконной деятельности которых установлен? Причем отдельно Кабанов всей грудью бросился отстаивать одного из основных (как установлено следствием) «крышевателей» подпольных казино – заместителя прокурора Московской области Александра Игнатенко, который впоследствии скрылся от следствия, был объявлен в федеральный и международный розыск и попросил политического убежища в Польше. Идеальный объект праведной защиты, ничего не скажешь!

Выступая на самом правозащитном в России телеканале «Дождь» глава НАК обвинил в гонениях на Игнатенко... ФСБ РФ: «История, конечно, с Игнатенко может дать новый виток, но я думаю, что этот виток будет в том случае, когда Игнатенко даст показания в Польше. А если его экстрадируют в Россию, вообще никаких показаний не даст, поскольку те утечки, которые уже произошли, они дают нам основания говорить не только о наличии каких-то плохих дядек в форме прокуроров, но там у нас получались уже и как бы не совсем хорошие люди в форме ФСБ в больших погонах, и в Следственном комитете. Все это перепутано. На самом деле, это представители такого бизнеса, им без разницы, в каком ведомстве они служат. Они сегодня дружат из разных ведомств: по одной теме бизнес, а завтра они воюют по этой теме. И здесь нет ничего удивительного, поскольку коррупционное поле, как бюрократия наша, оно у нас имеет специфику силового. Вот силовики везде: уголовные дела сопровождаются в судах сотрудниками ФСБ, оперативное сопровождение уголовного дела. Это же нонсенс, но он есть. То есть, есть у нас такие скрытые участники». То есть, фактически, Кабанов шантажировал силовые структуры тем, что дальнейшее расследование дела о подпольных казино, реальность существования которых никто не отрицает, приведет к тому, что Игнатенко разговорится, и тогда... Идеальный антикоррупционный подход, ничего не скажешь.

Ну и совсем недавно возможный будущий глава президентского Совета беззаботно впрятался за Михаила Суходольского, в 2011 году отставленного с поста первого заместителя министра внутренних дел РФ, а в начале текущего года – отставленного с должности начальника ГУВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Причем, как утверждают информированные источники, вполне основательно: за кадровый погром в ГУВД и ... сексуальные домогательства к отдельным сотрудникам. В интервью тому же телеканалу «Дождь» Кирилл Кабанов без тени смущения заявил, считает, что «все это дело было сфабриковано потому, что Суходольского многие называли претендентом на пост министра внутренних дел. Поэтому, по его мнению, возбуждение уголовного дела инициировал непосредственно глава МВД Рашид Нургалиев». «Я думаю, если бы было обосновано и доказано его участие, его давно бы уже уволили (из МВД)», - сказал Кабанов. Он добавил, что решение о возбуждении уголовного дела принималось "по форсированным срокам", что уже наводит на подозрение в объективности. Также он указал, что речь идет даже не о хищении денег, а о нецелевом использовании средств. При этом, по его словам, сумма злоупотреблений преувеличена многократно. То есть – если, много украл, это плохо, а не очень много украл – типа хорошо. В то же время, констатировал принципиальный глава НАК, вряд ли из этого дела что-то выйдет. «Суходольский, скорее всего, не будет уволен из правоохранительных структур, просто уголовное дело, которое заведено, автоматически лишает его будущего поста министра», - указал он.

Вот таким образом и таких людей Кабанов считает необходимым всеми силами защищать. Есть и еще одна пикантная деталь: адвокатом Михаила Суходольского стал... тот самый скандальный экс-следователь Павел Зайцев, уволенный из МВД по компрометирующим причинам. Друг и партнер Кирилла Кабанова.

Наконец, сейчас Кабанов развивает бурную активность в окружении Алексея Кудрина. Нарастают утечки информации о том, что продаются: а) членство в Комитете гражданских инициатив, созданном Кудриным, - \$300 – 400 000; б) личная часовая встреча с Кудриным – от \$50 000 до \$200 000. Оно и правильно. После скандального увольнения из МВД группы следователей и оперативников, связанных с Кабановым, нужны новые источники бизнеса и доходов, особенно человеку, который привык бороться с коррупцией в широком масштабе и на широкую ногу.

Отдельной строкой в биографии Кирилла Кабанова стало известное дело Сергея Магнитского. Юриста инвестиционного фонда Hermitage Capital, арестованного по подозрению в организации незаконных операций с возмещением из федерального бюджета НДС и других налогов. Информированные источники в налоговых органах утверждают следующее. Глава Национального коррупционного комитета взял на себя обязательства перед руководителем Hermitage Capital Биллом Браудером добиться освобождения Сергея Магнитского. Общий гонорар составлял \$3 млн., фактически выплаченный аванс - \$1 млн. Решить вопрос должна была все та же Наталья Виноградова. Но в последний момент дело застопорилось. Поскольку старое руководство Федеральной налоговой службы во главе с Михаилом Мокрецовым, ставленником могущественного Анатолия Сердюкова, бывшего директора ФНС и нынешнего министра обороны, в освобождении Магнитского было совершенно не заинтересовано. Операции с возмещением НДС и налога на прибыль входили в область интересов некоторых влиятельных лиц, связанных с Сердюковым и Мокрецовым. А собственные возможности Кабанов, как всегда, преувеличил. Одно – иметь дело напрямую с Виктором Золотовым и даже Владимиром Путиным (как председатель НАК утверждает в частных секретных беседах, когда просит авансы), другое – работать на уровне следователей Виноградовой, Шантина и бывшего следователя, адвоката Зайцева. То есть, неоднократно проштрафившихся работников среднего звена системы МВД.

Освободить Магнитского не удалось. Миллион долларов, потраченный Браудером, пропал. Вскоре юрист Hermitage скончался – как считается, по вине врачей Бутырского СИЗО, которые не смогли своевременно поставить ему диагноз и назначить правильное лечение. И тогда господин Кабанов, чтобы как-то отработать исчезнувший миллион, решил стать яростным публичным защитником интересов Hermitage Capital, которым остается до сих пор. Очень не хочется ему отдавать полученную сумму. И, если он станет председателем Совета по правам человека при Президенте РФ, можно не сомневаться, что Совет, обладающий высоким общественным статусом, превратится в лоббистское представительство Билла Браудера. Человека, который давно продвигает на Западе идею запретить въезд в страны «большой восьмерки» и Евросоюза некоторым представителям российской элиты.

Сколько денег вложено в проект «Кирилл Кабанов – главный правозащитник страны», пока неизвестно. Но хорошо бы, чтобы правоохранительные органы и кремлевская администрация разобрались в этом раньше, чем Кабанов оккупирует правозащитный совет при президенте.

*Данный материал авторский, и является исключительным мнением автора текста, а также правдоподобности сведений изложенных в нем*

*Перепечатано дословно с <http://epipp.ru/showpage.php?id=174&h=10>*